

《港島單親互助社》
就「欣曉計劃」檢討報告建議

1. 所有單親家長都希望能夠工作，自力更新，不用領取綜援；不能做到的原因，是因為現實生活環境的障礙。
2. 單親家長對於外出工作充滿憂慮，原因是因為：
 - a. 若遇上子女學校假期、生病、家長會及學校親子活動，要向僱主請假，一定有困難。
 - b. 市場上極度缺乏每天只返數小時的工作，對於一班低技術的單親家長，我們只能夠做一些工時長的工作，如清潔、保安等。即使是家務助理，大部份僱主要求煮晚飯及湊小朋友放學，單親家長本身需要照顧自己家中的子女，根本不能做到這類工作。
 - c. 子女年紀太少，若獨留在家有一定危險，除擔心之餘，更是犯法的。
 - d. 僱主不考慮單親家長，原因：
 1. 單親家長獨力照顧家庭，可能要經常請假，時間不穩。
 2. 社署要求僱主填寫工作證明及會致電僱主詢問單親家長之工作詳情，對僱員造成滋擾。
 - e. 政府所提供之配套，未必能配合單親家長外出工作的需要，如暫託服務的地點及收費，政府並未按單親家長需要作出調整。
3. 我們的立場是希望政府不要歧視單親家長的工作崗位，單親家長亦有選擇權留在家中照顧年幼子女。我們強烈反對政府強制單親家長外出工作。